

## 第九届日中统计研讨会纪要

第九届日中统计研讨会于2007年9月26日至9月28日在日本札幌市北海道大学举行。本次会议得到日本统计学会、日本应用统计学会、日本计算统计学会、中国概率统计学会、中国现场统计学会、中国统计学会等政府机构和学术团体的支持,以及北海道大学和若干公司的资助。会议由北海道大学信息科技学院承办。参加会议的代表约100余人,日本方面约60人,中国方面约40人,会议代表来自于大学、科学院、统计局、医药公司等研究机构和政府部门。数名中方代表因为没有及时得到签证未能赴会。

在9月26日上午举行的开幕式上,北海道大学、本次会议的地方组委会主席Yoshiharu Sato教授主持了开幕式;北海道大学信息科技学院院长Koshiha教授、北京大学耿直教授、日本明星大学Chihiro Hirotsu教授(原东京大学教授)、中国国家统计局李强总统计师和日本国家统计局Kawasaki先生先后致辞;开幕式后会议代表合影留念。双方代表回顾了自1984年以来,成功地在北京、福冈、东京、昆明、冈山、西安、东京和桂林先后举行的八次会议和双方的学术交流。

本次会议征集到学术论文93篇,印刷了460余页的会议论文集。会议期间分四个会场进行了学术报告62个,内容涉及统计理论、应用统计、政府统计和经济统计等领域。会议期间,会议组委会交流了本次会议组织的情况,并商议了下一次第十届中日统计研讨会举办的时间和地点,初步确定会议时间为2010年10月底或11月初,会议地点有待于中方进一步筹备后确定。

中国数学会概率统计学会

## 第五届全国概率极限理论与统计大样本理论学术研讨会纪要

第五届全国概率极限理论与统计大样本理论学术研讨会于2007年11月9日-12日在国家历史文化名城镇江召开。本次会议由江苏大学理学院承办,并给予了会议大力资助。江苏大学有关领导和江苏大学理学院有关领导出席了会议的开幕式。本次会议共有90多位代表参加,是历次会议中人数最多的一次,其中有50多位代表在会议上作了学术报告,反映了我国在概率极限理论与统计大样本理论方面的研究更加兴旺发达。会议共分为9组报告,其中5组为概率极限理论方向,4组为统计大样本理论方向。美籍华人殷涌泉教授和浙江大学林正炎教授认为本次会议许多学术报告具有很高的学术水平。与会的各位代表对江苏大学的校园环境和硬件设施给予了很高的评价,同时也对会议的组织工作表示满意。

(杨卫国 供稿)